Problema C2 model 2 juny 2025 llles Balears (analisi MAT).

Problema C2. — Donada la funcio

f(z) = ~In(2z),

(a) [1 punt] Determina el domini de la funcio i el comportament de la funci6 als extrems del seu
domini.

a) Domini i comportament als extrems

* Domini: cal que In(2x) estiga definida i  # 0. In(2z) existeix si 2z > 0 = = > 0.

Per tant,
Domini = (0, 00) |
" ) 2
* Comportament quan z — 07: In(2z) — —oo i % — +00. El producte @ — —00.
Hi ha asimptota verticalaz = 0i f(z) — —oo.
* Comportament quan x — oo: In(2x) creix molt més lent que , aixi M — 07,

Hi ha asimptota horitzontal y — 0 (s'hi apropa per damunt per a @ prou gran).
e Tallambleix OX:In(2z) =0=2z=1= 2 = %



(b) [1.5 punts] Calcula I'area compresa entre f(z), 'eix d’abscisses i les rectes x =

b) Area entre f(z), l'eix OX iz = %, x=>5

Com que f{%] = 0iperaz > 1/2 tenimIn(2z) > 0, 'area és
A f In(2z) .
/2 &

Substitucié w — In(2z) = du — % dur:
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Com a valor numéric,

(2.302585093)?
2

In 10 == 2.302585093 — A= ~ 2.651.
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A ~ 2.651 unitats’.
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